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Maj przyniósł kolejne już, aczkolwiek niezbyt duże, pogorszenie notowań rządu1. 

Jego obecne oceny są najgorsze, jakie rejestrujemy od czasu objęcia władzy przez koalicję 

PO-PSL.  

POPARCIE DLA RZĄDU 

W maju, w porównaniu z poprzednimi miesiącami, obniżył się nieco poziom 

identyfikacji z rządem Donalda Tuska. Poparcie dla urzędującego gabinetu deklaruje obecnie 

niespełna jedna czwarta badanych (23%, od kwietnia spadek o 2 punkty). Do przeciwników 

rządu zalicza się prawie dwukrotnie więcej osób (43%), a niemal co trzeci ankietowany 

wyraża wobec niego obojętność (30%, wzrost o 1 punkt). 

 
  CBOS 

 RYS. 1. STOSUNEK DO RZĄDU, NA CZELE KTÓREGO (STAŁ) STOI DONALD TUSK  
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1 Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (276) przeprowadzono w dniach 9–15 maja 2013 roku na liczącej 
1101 osób reprezentatywnej próbie losowej dorosłych mieszkańców Polski. 
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Tabela 1 

Wskazania respondentów według terminów badań 

V VI VII VIII IX X XI XII I II III IV V 

2012 2013 
Stosunek do rządu 

w procentach 

Zwolennicy 27 30 32 30 26 28 33 33 28 25 25 25 23 

Przeciwnicy 43 41 38 39 40 42 34 39 35 40 43 43 43 

Obojętni 27 27 28 29 31 28 31 25 34 31 28 29 30 

Trudno powiedzieć 3 2 2 2 3 2 2 3 3 4 4 3 4 

Rząd cieszy się większym poparciem wśród mieszkańców największych aglomeracji 

(38%), osób z wyższym wykształceniem (36%) i dobrze sytuowanych – o miesięcznych 

dochodach per capita powyżej 1500 zł (40%) oraz wśród badanych deklarujących lewicowe 

poglądy polityczne (33%).  

Z kolei do przeciwników urzędującego gabinetu najczęściej zaliczają się osoby 

o miesięcznych dochodach per capita do 500 zł (60%), źle oceniające swoją sytuację 

materialną (52%), a  także badani deklarujący prawicowe przekonania polityczne (58%) 

i często (kilka razy w tygodniu) uczestniczący w praktykach religijnych (57%). Większym niż 

przeciętnie krytycyzmem wobec rządzącej ekipy odznaczają się mieszkańcy wsi (48%), osoby 

słabiej wykształcone – z wykształceniem podstawowym i zasadniczym zawodowym 

(po 48%) oraz najstarsi badani – powyżej 65 roku życia (48%).  

Wśród elektoratów partyjnych silnie identyfikują się z urzędującym gabinetem jedynie 

potencjalni wyborcy PO. Zwolennicy rządu przeważają jeszcze tylko wśród sympatyków 

SLD. W elektoratach pozostałych ugrupowań, w tym współrządzącego PSL, a także wśród 

badanych o niesprecyzowanych preferencjach partyjnych i osób biernych politycznie 

przeważa negatywne nastawienie wobec obecnego gabinetu. Szczególnie duża niechęć do 

rządu cechuje elektorat PiS.  

Tabela 2 

Stosunek do rządu 

zwolennicy przeciwnicy obojętni Trudno powiedzieć Potencjalne elektoraty  

w procentach 
PO 81 3 13 3 
PSL* 24 47 29 0 
SLD 41 33 25 1 

PiS 3 84 13 0 

Niezdecydowani 18 43 33 6 
Niegłosujący 13 42 41 4 

* Uwaga, niewielka liczebność wyborców tej partii w badanej próbie 
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OCENA WYNIKÓW DZIAŁALNOŚCI RZĄDU 

Po raz kolejny pogorszyły się opinie o wynikach działalności rządu. Tylko co piąty 

badany dobrze ocenia jego dotychczasowe dokonania (20%, spadek o 3 punkty), a ponad 

trzykrotnie więcej osób – źle (67%, wzrost o 1 punkt).  

Tabela 3 

Wskazania respondentów według terminów badań 

V VI VII VIII IX X XI XII I II III IV V 

2012 2013 

Jak by Pan(i) ocenił(a) 
wyniki działalności rządu 
premiera Donalda Tuska 
od czasu ponownego 
objęcia przezeń władzy? w procentach 

Dobrze 23 32 33 29 26 26 31 30 29 26 24 23 20 

Źle 66 55 56 60 61 63 56 57 56 62 64 66 67 

Trudno powiedzieć 11 13 11 11 13 11 13 13 15 12 12 11 13 

 
 

  CBOS 
 

RYS. 2.  OCENY WYNIKÓW DZIAŁALNOŚCI RZĄDU, NA CZELE KTÓREGO (STAŁ) STOI 
DONALD TUSK 
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DOBRE ZŁE  

Do listopada 2011 roku wskazania dotyczyły poprzedniego rządu Donalda Tuska, a od stycznia 2012 – nowego 
rządu Donalda Tuska. Pominięto „trudno powiedzieć” 

Negatywne oceny działalności rządu przeważają we wszystkich grupach 

wyróżnionych ze względu na cechy społeczno-demograficzne i status zawodowy badanych. 

Stosunkowo lepiej niż inni efekty jego pracy postrzegają badani mieszkający w małych 

miastach (do 20 tys. mieszkańców) oraz mieszkańcy największych aglomeracji (po 25% 

wskazań), respondenci legitymujący się wyższym wykształceniem (26%), dobrze sytuowani – 
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o dochodach per capita powyżej 1500 zł (31%) i oceniający swoje warunki materialne jako 

dobre (26%). Wśród grup społeczno-zawodowych stosunkowo najlepsze noty wystawiają 

rządowi przedstawiciele kadry kierowniczej (28%) oraz pracownicy administracyjno-biurowi 

(27%). Jednak nawet w tych grupach poziom satysfakcji z dotychczasowych dokonań rządu 

jest dość niski.  

Wyższe niż przeciętnie odsetki negatywnych ocen pracy rządu rejestrujemy wśród 

ludzi młodych (w wieku 18–24 lata), osób deklarujących mniej niż średnie dochody – poniżej 

1000 zł na osobę w rodzinie (od 73% do 75% wskazań negatywnych) oraz wśród badanych 

oceniających swoje warunki materialne jako złe i przeciętne (po 71% wskazań). Spośród grup 

społeczno-zawodowych pracę rządu relatywnie najgorzej oceniają robotnicy 

wykwalifikowani (77%), rolnicy (74%) oraz uczniowie i studenci (72%).  

Niezadowolenie z działalności rządu dominuje w elektoratach wszystkich ugrupowań 

z wyjątkiem PO. Na tle pozostałych stosunkowo najmniej krytyczni w tym względzie są 

zwolennicy SLD, z kolei zdecydowanie najgorzej pracę rządu oceniają zdeklarowani wyborcy 

PiS. Warto zwrócić także uwagę na wysoki, wyższy niż przeciętnie, poziom niezadowolenia 

wśród osób zapowiadających absencję w ewentualnych wyborach parlamentarnych.  

Tabela 4 

Oceny wyników działalności rządu 

dobre złe Trudno powiedzieć Potencjalne elektoraty  

w procentach 
PO 66 25 9 
PSL* 22 66 12 
SLD 34 65 1 
PiS 5 91 4 

Niezdecydowani 19 65 16 
Niegłosujący 12 72 16 

* Uwaga, niewielka liczebność wyborców tej partii w badanej próbie 

OCENA POLITYKI GOSPODARCZEJ RZĄDU 

Gorsze niż w kwietniu są oceny polityki gospodarczej rządu. Obecnie tylko 17% 

ankietowanych (spadek o 3 punkty) uważa, że stwarza ona szansę poprawy sytuacji 

ekonomicznej kraju, zdecydowana większość zaś (72%, wzrost o 1 punkt) ma przeciwne 

zdanie w tej kwestii.  
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Tabela 5 

Wskazania respondentów według terminów badań 

V VI VII VIII IX X XI XII I II III IV V 

2012 2013 

Czy, Pana(i) zdaniem, 
polityka obecnego rządu 
stwarza szanse poprawy 
sytuacji gospodarczej? 

w procentach 

Tak 24 29 29 25 24 20 28 27 25 22 21 20 17 

Nie 63 57 59 65 65 68 57 62 62 68 69 71 72 

Trudno powiedzieć 13 14 12 10 11 12 15 11 13 10 10 9 11 

 

  CBOS 

 RYS. 3.  CZY, PANA(I) ZDANIEM, POLITYKA OBECNEGO RZĄDU STWARZA SZANSE  
POPRAWY SYTUACJI GOSPODARCZEJ? 
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TAK NIE  
Do listopada 2011 roku wskazania dotyczyły poprzedniego rządu Donalda Tuska, a od grudnia – nowego rządu 
Donalda Tuska. Pominięto „trudno powiedzieć” 

We wszystkich analizowanych grupach społeczno-demograficznych przeważa pogląd, 

że polityka obecnego rządu nie stwarza szans poprawy sytuacji gospodarczej w Polsce. 

Najbardziej krytycznie politykę w tej dziedzinie postrzegają osoby bezrobotne (84%) 

i robotnicy wykwalifikowani (77%). Negatywnym ocenom wyraźnie sprzyjają także niskie 

dochody oraz złe warunki materialne. Szczególnie krytyczni są ludzie młodzi – w wieku 

od  25 do 34 lat (78% ocen negatywnych), a także osoby z wykształceniem zasadniczym 

zawodowym (77%).  

W elektoratach partyjnych pozytywne opinie o polityce gospodarczej rządu 

w  większości wyrażają jedynie potencjalni wyborcy PO. Konsekwentnie najbardziej 

krytyczni w ocenach są zwolennicy PiS. Wśród osób niezdecydowanych na kogo głosować, 
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a zwłaszcza biernych politycznie, zdecydowanie przeważa pesymizm w postrzeganiu polityki 

gospodarczej urzędującego gabinetu.  

Tabela 6 

Oceny polityki gospodarczej rządu 

dobre złe Trudno powiedzieć Potencjalne elektoraty 

w procentach 
PO 58 26 16 
PSL* 17 76 7 
SLD 31 63 6 
PiS 6 86 8 

Niezdecydowani 18 71 11 
Niegłosujący 9 79 12 

* Uwaga, niewielka liczebność wyborców tej partii w badanej próbie 

AKCEPTACJA PREMIERA 

W stosunku do kwietnia zmalała nieco akceptacja osoby premiera. Zadowolenie 

z faktu, że Donald Tusk stoi na czele rządu wyraża obecnie nieco ponad jedna czwarta 

badanych (26%, spadek o 2 punkty), trzy piąte zaś (60%, wzrost o 1 punkt) deklaruje 

niezadowolonie z szefa rządu.  

 

  CBOS 

 RYS. 4.  CZY JEST PAN(I) ZADOWOLONY(A) Z TEGO, ŻE OBECNIE NA CZELE RZĄDU 
STOI DONALD TUSK? 
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Do listopada 2011 roku wskazania dotyczyły poprzedniego rządu Donalda Tuska, a od grudnia – nowego rządu 
Donalda Tuska. Pominięto „trudno powiedzieć” 
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Tabela 7 

Wskazania respondentów według terminów badań 

V VI VII VIII IX X XI XII I II III IV V 

2012 2013 

Czy jest Pan(i) zadowolony(a) 
z tego, że na czele rządu stoi 
Donald Tusk? 

w procentach 

Tak 31 36 34 34 32 32 35 35 34 32 30 28 26 

Nie 56 51 52 53 53 56 51 50 51 53 57 59 60 

Trudno powiedzieć 13 13 14 13 15 12 14 15 15 15 13 13 14 

Aprobacie premiera, podobnie jak całego rządu, wyraźnie sprzyjają wysokie dochody 

(powyżej 1500 zł per capita) (41%) oraz pozytywne oceny własnej sytuacji materialnej 

(34%). Zadowolenie z szefa rządu częściej niż inni deklarują osoby z wyższym 

wykształceniem (36%), mieszkańcy największych aglomeracji (37%), a w grupach społeczno-

-zawodowych przedstawiciele kadry kierowniczej i samodzielni specjaliści (40%) oraz 

pracownicy administracyjno-biurowi (34%). Korzystnym ocenom premiera wyraźnie 

sprzyjają również lewicowe poglądy polityczne (39%).  

Z największą dezaprobatą Donald Tusk spotyka się natomiast wśród ludzi młodych –  

poniżej 25 roku życia (68%), mieszkańców wsi (67%), osób z wykształceniem podstawowym 

i zasadniczym zawodowym (po 66% wskazań), wśród badanych deklarujących najniższe 

dochody per capita (75%) i oceniających własne warunki materialne jako złe (68%). 

W  grupach społeczno-zawodowych szczególnie niezadowoleni z faktu, że Donald Tusk pełni 

funkcję premiera są robotnicy wykwalifikowani, rolnicy oraz bezrobotni (po 73% 

negatywnych wskazań). Dezaprobacie osoby premiera sprzyjają ponadto prawicowe poglądy 

polityczne (69%) oraz częsty (kilka razy w tygodniu) udział w praktykach religijnych (71%).  

W potencjalnych elektoratach partyjnych zadowolenie z szefa rządu przeważa nad 

niezadowoleniem jedynie wśród sympatyków PO. Bardziej niż inni przychylni są premierowi 

zwolennicy SLD, niemniej jednak i w tym elektoracie przeważa dezaprobata. Natomiast 

większość zwolenników pozostałych partii, w tym współrządzącego PSL, a także osoby 

bierne politycznie i niezdecydowane wyrażają niezadowolenie z faktu, że na czele rządu stoi 

Donald Tusk.  
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Tabela 8 

Czy jest Pan(i) zadowolony(a) z tego, że na czele rządu stoi Donald Tusk?  

Tak Nie Trudno powiedzieć Potencjalne elektoraty 

w procentach 
PO 82 11 7 
PSL* 25 62 13 

SLD 44 53 3 
PiS  5 89 6 

Niezdecydowani  20 58 22 
Niegłosujący 17 65 18 

* Uwaga, niewielka liczebność wyborców tej partii w badanej próbie 

 

   

Majowy sondaż potwierdza tezę, że nad premierem i jego gabinetem zbierają się 

chmury. Na kryzys poparcia społecznego wskazują najniższe notowania w całym, blisko 

sześcioletnim okresie rządów koalicji PO-PSL. Choć majowy spadek notowań premiera 

i rządu nie jest spektakularny, to jednak jest on elementem stałej, utrzymującej się mniej 

więcej od listopada tendencji obniżania się ocen. Jej zahamowanie może być trudne, bowiem 

rosnącemu społecznemu niezadowoleniu towarzyszy nasilająca się ostatnio w mediach fala 

krytyki poczynań rządu i jego przedstawicieli. Chodzi zarówno o liczniejsze sprawy drobne 

(jak np. dofinansowanie koncertu piosenkarki Madonny), jak i poważniejsze (większe niż 

spodziewane spowolnienie gospodarcze i rosnące w związku z tym zagrożenia dla budżetu), 

które w sumie przyczyniają się do tego, że premier, jego gabinet, a także rządząca partia, nie 

mają ostatnio dobrej prasy.  

 Opracowała 

 Agnieszka CYBULSKA 



 
A N E K S  

 

Tabela 1 

Jak określił(a)by Pan(i) swój stosunek do rządu Donalda Tuska? 
Czy jest Pan(i) jego: 

zwolennikiem przeciwnikiem 

czy też Pana(i) 
stosunek do 

obecnego rządu 
jest obojętny 

Trudno 
powiedzieć 

 

% % % % 

Liczba osób 

Ogółem 23 43 30 4 1092 
Mężczyźni 25 45 29 2 531 Płeć 
Kobiety  22 42 32 5 561 
18-24 lata 15 44 39 2 130 
25-34 20 43 33 4 220 
35-44 29 37 32 2 185 
45-54 27 40 31 3 180 
55-64 25 46 26 3 189 

Wiek 

65 lat i więcej  22 48 24 5 189 
Wieś 17 48 32 4 433 
Miasto do 20 tys. 26 44 26 4 160 
20-100 tys. 23 43 32 2 209 
101-500 tys. 27 39 31 3 175 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 38 31 26 5 116 
Podstawowe 16 48 33 3 239 
Zasadnicze zawodowe 17 48 32 3 275 
Średnie 25 44 29 2 365 

Wykształcenie 

Wyższe 36 30 28 6 213 
Kadra kier., spec. 
z wyższym wykszt. 42 31 21 6 111 
Średni personel, technicy 40 32 25 3 42 
Pracownicy adm.-biurowi 34 34 29 3 63 
Pracownicy usług 18 43 34 5 84 
Robotnicy wykwalifikowani 14 50 34 1 128 
Robotnicy niewykwalifik. 20 43 37 1 62 
Rolnicy 15 47 37 2 56 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rach. 32 39 25 4 41 
Renciści 21 47 26 6 72 
Emeryci 23 47 25 5 215 
Uczniowie i studenci 20 42 37 1 73 
Bezrobotni 18 48 34   84 

Bierni zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 14 45 38 4 61 
inst. państw., publicznej 28 40 26 5 165 
spółce właścicieli 
prywatnych i państwa 28 40 29 3 76 
sekt. pryw. poza rolnict. 26 40 31 3 273 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 18 47 34 2 58 
Do 500 zł 15 60 23 1 159 
501-750  15 48 34 4 116 
751-1000  16 55 27 2 144 
1001-1500 25 37 33 4 165 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 43 31 23 3 211 
Złe 20 52 23 5 152 
Średnie 19 47 30 4 505 

Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 30 35 33 3 435 
Kilka razy w tygodniu 15 58 27   63 
Raz w tygodniu 22 48 27 3 513 
1-2 razy w miesiącu 21 40 34 5 164 
Kilka razy w roku 26 32 37 5 222 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 29 41 28 3 130 
Lewica 33 41 23 3 193 

Centrum 25 40 33 3 380 

Prawica 24 57 18 1 257 
Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 13 36 44 7 262 
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Tabela 2 

Jak by Pan(i) ocenił(a) wyniki działalności rządu premiera 
Donalda Tuska od czasu ponownego objęcia przezeń władzy? 

Dobrze Źle Trudno powiedzieć 
 

% % % 

Liczba osób 

Ogółem 20 67 13 1097 
Mężczyźni 21 70 9 533 Płeć 
Kobiety  20 65 15 564 
18-24 lata 14 72 13 130 
25-34 17 69 14 222 
35-44 24 64 12 185 
45-54 25 65 11 181 
55-64 23 68 9 190 

Wiek 

65 lat i więcej  18 66 16 189 
Wieś 17 69 14 434 
Miasto do 20 tys. 25 65 10 163 
20-100 tys. 22 67 11 209 
101-500 tys. 19 70 11 176 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 25 62 13 116 
Podstawowe 15 68 16 239 
Zasadnicze zawodowe 20 69 11 276 
Średnie 21 69 10 367 

Wykształcenie 

Wyższe 26 60 14 215 
Kadra kier., spec. z wyższym 
wykszt. 28 63 8 114 
Średni personel, technicy 22 65 14 42 
Pracownicy adm.-biurowi 27 65 9 63 
Pracownicy usług 22 64 14 84 
Robotnicy wykwalifikowani 15 77 8 129 
Robotnicy niewykwalifik. 24 64 12 63 
Rolnicy 16 74 10 56 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rach. 18 71 11 41 
Renciści 24 60 16 72 
Emeryci 21 64 15 215 
Uczniowie i studenci 14 72 14 73 
Bezrobotni 18 71 11 84 

Bierni zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 13 67 19 61 
inst. państw., publicznej 23 64 12 167 
spółce właścicieli prywatnych 
i państwa 18 72 10 77 
sekt. pryw. poza rolnict. 24 67 9 273 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 15 76 10 59 
Do 500 zł 17 73 10 159 
501-750  19 73 9 116 
751-1000  16 75 9 146 
1001-1500 23 65 12 165 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 31 60 10 211 
Złe 16 71 13 153 
Średnie 17 71 12 507 

Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 26 61 13 436 
Kilka razy w tygodniu 18 71 11 63 
Raz w tygodniu 19 70 10 515 
1-2 razy w miesiącu 19 68 12 166 
Kilka razy w roku 23 62 15 222 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 22 62 17 130 
Lewica 28 67 5 195 

Centrum 22 67 11 380 

Prawica 20 74 6 259 
Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 13 61 26 262 
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Tabela 3 

Czy, Pana(i) zdaniem, polityka obecnego rządu stwarza szansę 
poprawy sytuacji gospodarczej? 

Tak Nie Trudno powiedzieć 
 

% % % 

Liczba osób 

Ogółem 17 72 11 1099 
Mężczyźni 19 73 8 533 Płeć 
Kobiety  16 71 14 566 
18-24 lata 14 74 12 130 
25-34 14 78 7 222 
35-44 20 68 12 187 
45-54 21 71 8 181 
55-64 19 73 8 190 

Wiek 

65 lat i więcej  15 64 21 189 
Wieś 11 76 14 434 
Miasto do 20 tys. 23 68 9 164 
20-100 tys. 18 74 8 209 
101-500 tys. 19 72 9 177 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 29 56 15 116 
Podstawowe 13 70 16 239 
Zasadnicze zawodowe 13 77 10 276 
Średnie 20 71 9 368 

Wykształcenie 

Wyższe 23 66 10 216 
Kadra kier., spec. z wyższym 
wykszt. 21 66 13 114 
Średni personel, technicy 23 62 15 42 
Pracownicy adm.-biurowi 19 75 6 64 
Pracownicy usług 20 73 7 85 
Robotnicy wykwalifikowani 15 77 8 129 
Robotnicy niewykwalifik. 23 72 5 63 
Rolnicy 11 72 17 56 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rach. 18 74 8 41 
Renciści 19 69 12 72 
Emeryci 15 67 18 215 
Uczniowie i studenci 18 69 13 73 
Bezrobotni 12 84 4 84 

Bierni zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 16 74 10 61 
inst. państw., publicznej 17 75 8 168 
spółce właścicieli prywatnych 
i państwa 21 71 9 78 
sekt. pryw. poza rolnict. 22 68 10 273 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 13 71 16 59 
Do 500 zł 14 80 6 159 
501-750  15 76 9 117 
751-1000  15 75 10 146 
1001-1500 18 68 14 165 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 25 65 10 211 
Złe 14 78 8 154 
Średnie 13 75 12 509 

Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 24 65 11 436 
Kilka razy w tygodniu 12 71 17 64 
Raz w tygodniu 17 73 10 516 
1-2 razy w miesiącu 15 77 9 166 
Kilka razy w roku 22 66 12 222 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 17 70 13 130 
Lewica 25 70 5 195 

Centrum 17 71 12 380 

Prawica 17 79 5 259 
Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 13 67 21 265 
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Tabela 4 

Czy jest Pan(i) zadowolony(a) z tego, że obecnie na czele rządu 
stoi Donald Tusk? 

Tak Nie Trudno powiedzieć 
 

% % % 

Liczba osób 

Ogółem 26 60 14 1091 
Mężczyźni 27 63 10 530 Płeć 
Kobiety  24 58 18 561 
18-24 lata 22 68 10 130 
25-34 22 64 14 220 
35-44 27 59 14 187 
45-54 29 55 16 179 
55-64 26 60 14 186 

Wiek 

65 lat i więcej  27 58 15 189 
Wieś 21 67 13 432 
Miasto do 20 tys. 28 59 14 160 
20-100 tys. 24 59 17 209 
101-500 tys. 30 58 12 177 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 37 47 16 114 
Podstawowe 20 66 14 239 
Zasadnicze zawodowe 21 66 13 276 
Średnie 27 59 14 365 

Wykształcenie 

Wyższe 36 49 15 212 
Kadra kier., spec. z wyższym 
wykszt. 40 44 16 110 
Średni personel, technicy 28 52 20 42 
Pracownicy adm.-biurowi 34 55 11 64 
Pracownicy usług 23 56 21 85 
Robotnicy wykwalifikowani 17 73 11 129 
Robotnicy niewykwalifik. 29 63 9 62 
Rolnicy 13 73 14 56 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rach. 28 55 17 41 
Renciści 23 64 13 71 
Emeryci 28 56 16 214 
Uczniowie i studenci 28 63 9 73 
Bezrobotni 17 73 10 84 

Bierni zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 22 63 15 61 
inst. państw., publicznej 31 55 15 166 
spółce właścicieli prywatnych 
i państwa 29 63 8 76 
sekt. pryw. poza rolnict. 28 56 16 273 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 15 72 14 58 
Do 500 zł 16 75 9 159 
501-750  21 64 15 117 
751-1000  23 66 12 145 
1001-1500 29 58 13 165 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 41 47 12 211 
Złe 19 68 13 153 
Średnie 21 64 15 506 

Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 34 54 13 432 
Kilka razy w tygodniu 20 71 9 64 
Raz w tygodniu 25 63 11 515 
1-2 razy w miesiącu 19 62 18 162 
Kilka razy w roku 29 53 17 221 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 32 54 15 130 
Lewica 39 55 6 191 

Centrum 27 60 13 380 

Prawica 25 69 6 258 
Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 15 57 28 263 

 


